
Високи представник још једном
наглашава  одлучност
међународне  заједнице  да  се
очува  сјећање  на  масакр  у
Сребреници  и  да  се  изгради
будућност овог града
Високи  представник,  Wолфганг  Петритсцх  је  данас  посјетио
Сребреницу и Бурнице, повратничко мјесто у општини Братунац у
којем  аустријска  не-владина  организација  “Бауерн  хелфен
Бауерн” (Привредници помажу превредницима) пружа помоћ обнови
заједнице.  Високи  представник  се  састао  са  градоначелником
Сребренице  Шефкетом  Хафизовићем  и  званичницима  укљученим  у
активности око повратка. Високи представник је нагласио да је
повратак кључна активност у процесу опоравка овог подручја
које је било свједок најгорих ратних злочина у БиХ. “Босна и
Херцеговина не може постојати без поновно успостављене општине
Сребреница. На мјестима гдје су се дешавале најгоре ствари
људи  требају  да  дају  све  од  себе,”  рекао  је  Високи
представник.

Након доласка у Сребреницу, Високи представник је посјетио
Меморијални центар и мезарје у Поточарима. Високи представник
је  са  задовољством  примијетио  да  је  Удружење  Меморијални
центар Поточари, које је он поставио прошле године и чијем
извршном одбору предсједава, регистровано у складу са државним
законом о Фондацијама и Удружењима БиХ. Фондација ће имати
регистарски број 1 у складу са овим законом који је ступио на
снагу у јануару ове године. Регистрација дозвољава Удружењу да
обавља  активности  на  читавој  територији  БиХ.  Интензиван
ангажман Високог представника је уско везан са његовим чврстим
увјерењем да је сахрана сребреничких жртава по одговарајућим
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обичајима  и  обредима,  те  достојанствено  одавање  почасти
њиховом спомену, морална обавеза. Континуирана жеља Високог
представника  је  да  Меморијални  центар  Поточари  помогне
преживјелима и рођацима жртава масакра из 1995, да живе са
овим ужасним догађајем.

Проценат  повратка  у  Сребреницу  је  читаво  вријеме  био
неприхватљиво спор, као резултат опструкционизма, занемаривања
и неефикасности. Високи представник је и поред тога примијетио
да се клима значајно побољшала, те да посвећеност међународне
заједнице овом подручју никада није била већа. Показатељ тога
је  износ  од  $  5.2  милиона  сакупљених  на  УН/УНДП-овој
донаторској  конференцији  за  Сребреницу  одржаној  прије  само
седам дана у Нењ Yорку.

Након обиласка центра града са градоначелником Хафизовићем,
Високи представник је истакао важност међународног акционог
плана за повратак избјеглица и расељених лица у Сребреницу и
околна подручја, који омогућава поновну изградњу економске и
цивилне инфрастуктуре да би се омогућио одржив повратак. Да би
се остварила подршка повратницима, морају се створити радна
мјеста.  Морају  се  уложити  сви  напори  да  би  се  убрзала
економска обнова која би одговарала становништву чије су се
потребе и могућности драстично промијениле. Жене су сада на
челу многих породица у овом подручју. Свака могућност која
постоји за ове жене да издржавају себе и своје породице мора
бити искориштена на креативан и позитиван начин.

Неопходно је створити окружење које је сигурно за потенцијалне
повратнике  и  у  којем   ће  сви  становници  града  видјети
будућност.  Високи  представник  је  позвао  политичке  вође
Сребренице  да  озбиљно  размисле  о  сталном  повратку  у  ово
подручје како би представљали примјер у духу доброг вођства и
њихове посвећености будућности Сребренице.


